Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....054

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile
Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale
NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p)

(4p) | @) Sa se calculeze aria unui triunghi avand lungimile laturilor egale cu 3, 4 si 5
(4p) | b) Si se calculeze distanta de la punctul D(1,2) 1la punctul C(0,1).

4
“p) ¢) Sase calculeze sin x , stiind cd rgx =1, xe (0, %)

(4p) | d) Sasearate ci punctele L(5,2), M(6,3) si N(7,4) sunt coliniare.
(2p) | ) Sa se calculeze aria unui patrat cu perimetrul 28.
(2p) | f) Sa se determine a,b e R, astfel Incat sa avem egalitatea de numere complexe

W3+ =a+bi .

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

(3p) | a) Sa se calculeze C —C, +C; -C.

(3p) | b) Sa se rezolve, in multimea numerelor reale strict pozitive, ecuatia log, x =-3.

(3p) | ¢) Si se determine probabilitatea ca alegind un element din multimea {10,11, ..., 35} sa fie
divizibil cu 5.

(3p) | d) Si se afle catul si restul impartirii polinomului f = X°—2X* +1 la polinomul
g=X>+X+1.

(3p) | e) Siserezolve, in R, ecuatia 8 —16=0 .

2. Se considerd functia f :R >R, f(x)=sin’x.
(3p) | a) Sasecalculeze f'(x), xeR.

1
(3p) | b) Si se calculeze j £ (x)dx.

0

(3P) | ¢) Sise arate ca functia f este crescitoare pe intervalul [O,g} .

(3pP) | d) Si se calculeze limw.

x—0 X

(3p) | e) Si se calculeze lirr(}Lf).
X X
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SUBIECTUL III ( 20p )

Se considerd functia f:C—>C, f (z)z 4z -3z, pentru numarul compex z=a+ib ,
a,be R, am notat prin z=a—ib.

a) Sisearateci z=z, VzeC.

b) Sasearateca z+w=zZ+w si z-w=Z-w, Vz,weC.
¢) Sasearatecd ze R dacdsi numaidacd z=7.

d) Sise calculeze f(i)+ f(1).

e) Sa se verifice ca m:42—3z, VzeC.

2 2 _
f) Sa se arate c3, (fof)(z)=72+1z—7 IZ,VZGC.

g) Utilizind metoda inductiei matematice, sa se arate ca, Vne N* siVze C, avem

7"+1 7" —=1_
(fofouofNa)= z-——1.
denori f 2 2
SUBIECTUL IV (20p)
Sy . Inx)’
Se considerd functia f:(0,00) > R, f(x)=| —| .
X

a) Si se calculeze f’(x), xe (0,00).

b) Sise calculeze f(e) si f(e).

¢) Sase arate ca functia f este strict crescdtoare pe intervalul (O,e] si strict
descrescatoare pe intervalul [e, o).

d) Sa se determine ecuatia asimptotei verticale la graficul functiei f .

e) Sa se calculeze Im—xdx .

X

f) Sise calculeze lim f(x).

X—>o0

g) Si se determine x,ye (0,00) astfel incat f(x)+ f(v)= % .
e
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Varianta 054
Subiectul I

a) Evident tringhiul este dreptunghic si aria este T =6.

b) DC=+1+1 =42
¢) Cum xe 0,Z sitgx:1:>x=£:>sinx=—2.
2 4 2

5 21 15 2 1
d Am|6 3 1=|1 1 0/ =0=L,M,N coliniare.
7 4 1 |1 1 0O

e) Evident latura este 7 si aria 49.
f) (\/§+i)4:a+bi<:>(3—1+2\/§i)2:a+bi<:>(2+2\/§)2:a+bi<:>
& 4-12+8V3i=a+bi = a=-8 si b=83.

Subiectul IT
1

a) C{—C,+C—C=C}-Cl+C,-C)=0
b) log4x:—3(:)log4x:10g44‘3@x:6—14>000nvine;
¢) Probabilitatea ceruta este B ;

d) x°=2x° +1= (x3 - 1)2 = [(x - 1)(x2 +x+ 1)]2 , deci catul este x* —x° — x+1, iar restul
este 0 ;

e)8x—16=0(:)23x=24(:)3x=4<:)x:§

2.
a) f’(x)=2sinxcosx (V)xe R

b) jf’(x)dx = f(1)=£(0)=sin"1

¢) Deoarece sin x,cosx =2 0(V)xe {0;

(SRS

} = f'(x) =2sinxcosx =0,

VM)xe {0;%} = f crescitoare pe [0, %}

d) limw = f(0)=0
)

x—0 0
.2 . 2
. f (x . sin“x . (sinx
e) lim =lim =lim =1.
x—0 x2 x—0 x2 x—0 X
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Subiectul III
a) ;=m:a+bi=z.
b) Fie z=a+bi,w=c+di.Am z+w=(a+c)+(b+d)i=
=(a+c)—(b+d)i:a—bi+c—di=E+v_v
z-w=(ac—bd)+(ad+bc)i:(ac—bd)—(ad+bc)i:z-v_v
) Fiez=a+bi,a,beR.Amzzz(:)a+bi=a—bi(:)b=0<:>z=aeR
& f@)+f1)=4i+3i+4-3=1+7i
o f(2)=[4z-37)=4z-3;
D (o Ne)= 1) =47()-37(0) = aldz - 32)-3laz -32)=
T+l TP +1-
= > <
g) Pentrun =1 se verificd, iar pentru n =2 vezi f). Presupun

(rofone NN =120 siam (Fo f oo f)e)=

=167-127-127+97=257-247 =

de nori 2 den+l1 ori
H(Fe oo XD =47 e oo = 3F o owm 7NE)=
n n_1_ n _ n_ n+l ntl 1 _
47 +1z—47 1z—37 +1z+37 1z=7 +1z—7 1z si conform principiului
2 2 2 2 2 2

inductiei matematice, propozitia e demonstrata pentru orice n€ N,n > 2.

Subiectul IV

1
—x—=Inx 2
, Inx) ¥ Inx) 1-Inx
a) f(x):?’( X ] = 2 :3( )

X X X2

b fle)=—: f1e)=0.

¢) Folosim a) si b) si vedem ca f'(x) >0(V)xe ((),e) si f’(x) <0(V)e (e,+°<>), adica f e
strict crescatoare pe ((), e] si strict descrescatoare pe [e,+00)

d) f este continui pe (0,00) si aici nu am asimptota verticald si cum

lim f(x)=—c0 = x =0 asimptota verticald pentru f .

x—0
x>0

e) Im—xdx——.[ In? x)’dx=%(ln2e—ln21)=_

f) lim f(x )—hm(lnxj :(limlnx) =0°=0.

X—>o0 X—>o0 X X—o  x
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g) Dinc)sib)am vazutca f(x)< f(e)(V)xe (0,0)cu egalitate pentru x = e, adica

flx)< iS (V)x e (0,00) cu egalitate pentru x =e. Deci
e

f(X)+f(y)=e%=>x=y=e~
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